
 

 

 
 

 
 

 

 
POSTA VE HIZLI KARGO YOLUYLA TAŞINAN EŞYANIN  
GÜMRÜK İŞLEMLERİNE İLİŞKİN TEBLİĞ (SERİ NO: 1)  

KARŞILAŞTIRMA TABLOSU 

 
*İtalik yazılar yönetmelikte yapılan değişiklikleri belirtmektedir.  
*Kırmızı işaretli alanlar madde/fıkra/bent içerisinde yapılan değişiklikleri belirtmektedir.  
 

 
Madde 

 
Eski Yönetmelik Maddeleri 

 
Yeni Yönetmelik Maddeleri 
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Başvuru koşulları 
 
(1) Bu Tebliğ ile verilen yetki kapsamında işlem yapmak 
isteyen operatörlerin; 
 
f) (Yetki kapsamı işlemlere ilişkin olarak, sonradan 
yapılacak kontroller sonucunda doğabilecek kamu 
alacağının garanti edilmesi amacıyla, yalnızca hava 
yolu veya yalnızca kara yolu ile hızlı kargo 
taşımacılığında yetki kullanılmak istenmesi durumunda 
1.000.000 Türk Lirası, her iki yetkinin birlikte kullanılmak 
istenmesi durumunda ise 2.000.000 Türk Lirası 
tutarında teminat mektubu ibraz edilmesi, zorunludur. 
 
 

4. maddenin birinci fıkrasının (f) bendinde yer alan 
“1.000.000” ibaresi “10.000.000” şeklinde, “2.000.000” 
ibaresi “20.000.000” şeklinde değiştirilmiştir. 
 
 
Başvuru koşulları 
 
(1) Bu Tebliğ ile verilen yetki kapsamında işlem yapmak 
isteyen operatörlerin; 
 
f) (Yetki kapsamı işlemlere ilişkin olarak, sonradan 
yapılacak kontroller sonucunda doğabilecek kamu 
alacağının garanti edilmesi amacıyla, yalnızca hava yolu 
veya yalnızca kara yolu ile hızlı kargo taşımacılığında 
yetki kullanılmak istenmesi durumunda 10.000.000 Türk 
Lirası, her iki yetkinin birlikte kullanılmak istenmesi 
durumunda ise 20.000.000 Türk Lirası tutarında teminat 
mektubu ibraz edilmesi, zorunludur. 
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Gönderilerin beyanı 
 
(5) İhracatta basitleştirilmiş gümrük beyannamesinde 
gümrük tarife istatistik pozisyonunun beyanına ilişkin 
olarak; 
 
a) Teşvik, sübvansiyon veya parasal iadeye ya da 
ayniyet tespitine konu olan ihracat eşyası için eşya kodu 
alanına on ikili gümrük tarife istatistik pozisyonu 
girilmesi, 
 
b) Teşvik, sübvansiyon veya parasal iadeye ya da 
ayniyet tespitine konu olmayan ihracat eşyası için eşya 
kodu alanına asgari dörtlü tarife pozisyonu girilmesi, 
 
c) Numunelik eşya ve model ihracatında, eşya kodu 
alanına asgari dörtlü tarife pozisyonu girilmesi, gerekir. 
 
(6) Yetki kapsamındaki teşvik, sübvansiyon veya 
parasal iadeye ya da ayniyet tespitine konu olmayan 
ihracat gönderilerinin gümrüğe beyanı operatörün 
elindeki bilgi ve belgeler çerçevesinde uçak kalkışına 
kadar yapılır ve uçak kalkışından sonraki yirmi dört saat 
içinde beyanda düzeltme yapılabilir. 
 

10. maddenin beşinci ve altıncı fıkraları aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiş ve aynı maddenin on ikinci fıkrasının 
(b) bendi yürürlükten kaldırılmıştır. 
 
Gönderilerin beyanı 
 
(5) Basitleştirilmiş gümrük beyannamesinde ihracat 
eşyası için eşya kodu alanına asgari altılı tarife alt 
pozisyonu girilir. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(6) Yetki kapsamındaki ihracat gönderilerinden teşvik, 
sübvansiyon veya parasal iadeye ya da ayniyet tespitine 
konu olmayanların gümrüğe beyanı, operatörde mevcut 
bulunan bilgi ve belgelere uygun olarak taşıma aracı 
hareket gümrük idaresini terk edinceye kadar yapılır. 
Taşıma aracı hareket gümrük idaresini terk ettikten 



 

 

 
 
 
 
(12) Kararın 126. maddesinin birinci fıkrasının (a) 
bendinde yer alan eşyanın teslim tarihi ve alıcının T.C. 
kimlik numarası/Vergi kimlik numarası veya alıcıya ait 
cep telefonu numarası, eşyanın alıcısına teslimini takip 
eden üç iş günü içerisinde gümrük müdürlüğüne 
elektronik ortamda iletilir. Bu fıkrada istenen bilgilerin 
temin edilememesi halinde aşağıdaki şekilde işlem tesis 
edilir: 
 
b) Alıcıya ait T.C. kimlik numarasının/Vergi kimlik 
numarasının veya cep telefonu numarasının temin 
edilememesi halinde “D” kodu tamamlayıcı beyanda 
T.C. kimlik numarası/Vergi kimlik numarası veya cep 
telefonu numarası yerine seçilir. 
 

sonraki yirmi dört saat içinde beyanda düzeltme 
yapılabilir. 
 
 
(12) Kararın 126. maddesinin birinci fıkrasının (a) 
bendinde yer alan eşyanın teslim tarihi ve alıcının T.C. 
kimlik numarası/Vergi kimlik numarası veya alıcıya ait 
cep telefonu numarası, eşyanın alıcısına teslimini takip 
eden üç iş günü içerisinde gümrük müdürlüğüne 
elektronik ortamda iletilir. Bu fıkrada istenen bilgilerin 
temin edilememesi halinde aşağıdaki şekilde işlem tesis 
edilir: 
 
- 
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Vergilerin hesaplanması ve ödenmesi 
 
(1) Posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla gelen 
veya gönderilen eşyanın kıymetinin yetki limitleri 
dahilinde olup olmadığının tespitinde kargo ücreti 
dikkate alınmaz. Eşyanın kıymeti, ibraz edilen faturaya, 
satış fişine veya eşya bedelinin ödendiğine ilişkin 
belgeye göre belirlenir. Bu tür belge ibraz edilememesi 
veya ibraz edilen belgede kayıtlı kıymetin düşük 
bulunması halinde, eşyanın kıymeti gümrük 
müdürlüğünce belirlenir. 

12. maddenin birinci fıkrası aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 
 
 
Vergilerin hesaplanması ve ödenmesi 
 
(1) Bu Tebliğ hükümleri kapsamında posta veya hızlı 
kargo taşımacılığı yoluyla gelen eşya için Türkiye’deki 
giriş liman veya yerine kadar yapılan nakliye giderleri, 
eşyanın kıymetine ilave edilir. Eşyanın kıymeti, ibraz 
edilen faturaya, satış fişine veya eşya bedelinin 
ödendiğine ilişkin belgeye göre belirlenir. Bu tür belge 
ibraz edilememesi veya ibraz edilen belgede kayıtlı 
kıymetin düşük bulunması halinde, eşyanın kıymeti 
gümrük mevzuatının eşyanın kıymetinin tespitine ilişkin 
hükümleri doğrultusunda gümrük idaresince belirlenir. 
 
 

GEÇİCİ 
MADDE 2 

 
 
 
 
 
- 
 
 
 
 
 
 

Aynı Tebliğe aşağıdaki geçici madde eklenmiştir. 
 
 
Mevcut operatörlere ait teminat mektuplarının 
yenilenmesi 
 
(1) Bu maddenin yayımı tarihinden önce Bakanlıktan 
operatör yetkisi almış olan hızlı kargo taşımacılığı yapan 
şirketlerin ibraz etmiş olduğu teminat mektupları, 
1/7/2025 tarihine kadar 4 üncü maddenin birinci 
fıkrasının (f) bendinde belirtilen tutara göre yenilenir 
veya eksik kalan tutar için ek teminat mektubu verilir. Bu 
tarihe kadar teminat mektuplarının yeni tutara göre 
tamamlanmaması durumunda, söz konusu koşul 
sağlanıncaya kadar operatör yetkisi askıya alınır. 
 

EK 1 

 
 
 
Eski Ek-1 için tıklayınız. 
 
 

Aynı Tebliğin EK-1’i aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir 
 
 
Yeni Ek-1 için tıklayınız. 
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